



**Česká školní inspekce
Moravskoslezský inspektorát**

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Čj. ČŠIT-915/14-T

Název právnické osoby vykonávající činnost školy	Středisko volného času, Ostrava-Zábřeh, příspěvková organizace
Sídlo	Gurt'jevova 8/1823, 700 30 Ostrava
E-mail právnické osoby	reditelka@svczabreh.cz
IČO	75 080 516
Identifikátor	674 105 265
Právní forma	Příspěvková organizace
Zastoupená	Mgr. Alenou Valkovičovou, ředitelkou
Zřizovatel	Statutární město Ostrava, Prokešovo nám. 8, 729 30 Ostrava
Místo inspekční činnosti	Gurt'jevova 8/1823, 700 30 Ostrava-Zábřeh J. Matuška 26a/82, 700 30 Ostrava-Dubina V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh
Termín inspekční činnosti	19. – 22. květen 2014

Inspekční činnost byla zahájena předložením pověření k inspekční činnosti.

Předmět inspekční činnosti

Zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání poskytovaného střediskem volného času podle příslušných školních vzdělávacích programů podle § 174 odst. 2 písm. b) školského zákona, ve znění pozdějších předpisů.

Zjišťování a hodnocení naplňování školního vzdělávacího programu a jeho souladu s právními předpisy podle § 174 odst. 2 písm. c) školského zákona, ve znění pozdějších předpisů.

Charakteristika

Školské zařízení nabízí výchovnou, vzdělávací, zájmovou, táborovou a tematickou rekreační činnost pro děti, žáky, studenty, pedagogy i širokou veřejnost. Pracuje po celý školní rok i během dnů, kdy neprobíhá výuka ve školách a také o prázdninách. Činnosti



probíhají podle povahy zájmového útvaru či akce přímo v SVČ, ve školách, ve sportovních zařízeních nebo v přírodě. Jednorázové akce se uskutečňují i v kulturních zařízeních města. Řídí se svým Školním vzdělávacím programem.

Středisko volného času (dále SVČ), Ostrava-Moravská Ostrava, příspěvková organizace vykonává činnost střediska volného času bez uvedení kapacity klientů. Jako místa poskytovaného vzdělávání jsou v rejstříku škol a školských zařízení uvedena Gurtějova 8, Ostrava – Zábřeh, středisko Dubina, J. Matuška 26a v Ostravě-Dubina a středisko V Zálomu 1, Ostravě-Zábřehu.

Zřizovatelem SVČ je Statutární město Ostrava, Prokešovo náměstí 8, 729 30 Ostrava.

Ve školním roce 2013/2014 ke dni inspekce navštěvovalo SVČ v pravidelných zájmových činnostech 1422 klientů ve 108 útvarech, které jsou rozděleny do 8 skupin – kluby, předškoláci, sportovní, sportovně rekreační areál, taneční, technické výtvarné a ostatní. Ve SVČ pracuje 10 interních pedagogických pracovníků na plný úvazek a 62 externích pracovníků na různé části úvazku (dohody o provedení práce). Naplněnost SVČ se v oblasti pravidelné zájmové činnosti během posledních tří let mírně klesá (v roce 2013 1145 klientů), v ostatních oblastech (příležitostná činnost, soutěže a prázdninová činnost) došlo k nárůstu počtu. Nejmarkantněji se to projevilo v příležitostných a spontánních činnostech. SVČ má zpracován vlastní Vzdělávací program, na jehož základě realizuje pestrá nabídku zájmových kroužků, příležitostných činností, soutěží a prázdninových činností. Klientela zahrnuje věkové kategorie od předškolních dětí po dospělé až seniory, přičemž dominantní je skupina žáků ze základních škol. SVČ realizuje také řadu vzdělávacích kurzů a aktivit pro pedagogické pracovníky. Pro tyto vzdělávací akce má SVČ potřebné akreditace.

Hodnocení podmínek k realizaci vzdělávacích programů

Školské zařízení při přijímání klientů k zájmovému vzdělávání postupuje v souladu s příslušnými právními předpisy, respektuje zásadu rovného přístupu a je schopné vytvořit vhodné podmínky pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. SVČ informuje o své vzdělávací nabídce a postupu při přijímání ke vzdělávání způsobem dostupným široké veřejnosti. Svoji činnost prezentuje prostřednictvím www stránek, místního a regionálního tisku a propagačních tiskovin k jednotlivým akcím. Pravidelně a podle potřeby obměňuje plakáty na jednotlivé akce v okolí všech svých pracovišť. SVČ poskytuje poradenskou a informační pomoc v záležitostech zájmového vzdělávání a zohledňuje vzdělávací potřeby jednotlivců. Ve středisku V Zálomu 1, kladou důraz také na velmi netradiční reklamu svých akcí např. formou performance.

Ředitelka v plánování činností vychází z dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje celostátní vzdělávací soustavy a Moravskoslezského kraje. Průběžně je hodnotí, výsledky projednává s pedagogy na pedagogických poradách a seznamuje s nimi ostatní pracovníky a zřizovatele. Každoročně zpracovává Hodnotící zprávu za daný kalendářní rok. Tento materiál má velmi dobrou vypovídající hodnotu. Hlavní úkoly jsou rozpracované do ročních a následně do měsíčních plánů. Plánování je v souladu s reálnými podmínkami školského zařízení. Přijatá opatření vycházejí z výsledků vlastního hodnocení.

Ředitelka splňuje požadavky pro výkon funkce, plní právní povinnosti vyplývající z příslušných ustanovení školského zákona. Zpracovala vnitřní dokumenty školského zařízení, které podporují funkční realizaci ŠVP, zajišťují informovanost všech účastníků zájmového vzdělávání. Další vzdělávání pedagogických pracovníků je organizováno v souladu s prioritami SVČ a jeho ŠVP.

Pedagogický sbor tvoří 10 interních pedagogických pracovníků, z nichž 9 splňuje požadavky odborné kvalifikace. Kolektiv pedagogů je stabilizovaný, personální rizika jsou



minimalizována. Složení pedagogického sboru umožňuje plnit cíle školního vzdělávacího programu. Management školského zařízení cíleně zaměřuje své aktivity ke zkvalitňování spolupráce s rodiči a přístupu ke klientům. Pedagogičtí pracovníci svou kvalifikaci rozšiřují a prohlubují v kurzech DVPP, které směřuje do oblasti zkvalitňování praktických volnočasových aktivit a jejich současného vývoje.

SVČ usiluje o vytváření bezpečného prostředí a optimálních předpokladů pro zdravý vývoj klientů. Bezpečnosti a ochraně zdraví věnuje maximální pozornost v dokumentech (zejména ve vnitřním řádu a směrnicích vydávaných k jednotlivým akcím pořádaným mimo areály pracovišť), při vzdělávání i při údržbě prostor a jejich vybavení. Vyhodnocuje případná rizika a přijímá opatření k jejich minimalizaci. Účastníci zájmového vzdělávání jsou pravidelně a prokazatelně proškolení v otázkách bezpečnosti a ochrany zdraví. Kniha úrazů je vedena v souladu s právními předpisy. Na jednotlivých pracovištích jsou k dispozici vybavené lékárničky k poskytnutí nutné první pomoci a pracovníci jsou pravidelně proškolení k dané problematice (zejména vedoucí táborových akcí). Vzhledem k absenci metodika prevence monitoruje situaci v oblasti účinného předcházení úrazovosti a výskytu sociálně patologických jevů ředitelka zařízení na základě informací interních i externích pracovníků.

Hlavní budova SVČ s ředitelství sídlí na adrese Gurtějova 8 Ostrava-Zábřeh. SVČ využívá suterén, přízemí a 1. patro této budovy a dvě přístavby. Ve dvou vyšších patrech sídlí soukromá střední škola a veřejná knihovna. Přízemí je využíváno zejména pro spontánní aktivity a příležitostné akce. Nachází se zde klub, herna, šatny a sociální zařízení a je zde celodenně volný přístup. Tato část je do velké míry využívána klienty ze sociálně znevýhodněného prostředí. V přízemí se nachází recepce, dva menší sály pro pohybové a taneční aktivity a klub Klubíčko pro maminky s předškolními dětmi. V 1. patře má SVČ k dispozici učebnu výpočetní techniky, multimediální učebnu a další malý taneční sál. Jedna přístavba je prioritně určena pro ruční a výtvarné práce a nachází se zde prostory a vybavení pro výrobu keramiky (2 pece, hrnčířské kruhy), výtvarná dílna a dřevodílna. Ve druhé přístavbě je prostorná tělocvična s veškerým potřebným zázemím. Ve všech částech objektu jsou i dostatečné skladovací prostory, sociální zařízení a prostory pro interní i externí pracovníky. Objekt prošel v posledních letech celkovou modernizací, která se týkala jednak samotných budov, ale i vybavení. K objektu náleží i prostorný sportovní a relaxační areál vybudovaný v roce 2011 z prostředků EU, kam patří 3 hřiště s umělým povrchem, terénní cyklodráha, asfaltová plocha a dětský areál. SVČ nemá vlastní táborovou základnu a bohatou prázdninovou a víkendovou činnost realizuje v pronajatých prostorách, případně ve svých budovách v Ostravě (např. příměstské tábory). Bezbariérový přístup je do přízemí budovy. Účast klubech je bezplatná, ceny kroužku se pohybují v rozmezí od 200 do 1200 Kč za pololetí podle náročnosti materiálního a lektorského zabezpečení (platí pro všechna pracoviště SVČ).

SVČ V Zálomu 1 je velmi mladé středisko, které zahájilo činnost 15. 9. 2012 v budově bývalé základní školy v centru sídliště. Rozsáhlý pavilónový areál využívá více organizací: asi z 50 procent SVČ, Městský obvod Ostrava-Jih (spisovna), Křesťanské společenství, Cirkus trochu jinak, Ekocentrum, Občanské sdružení Naděje pro všechny. V prosinci 2013 proběhla výměna oken. Ve školním roce 2013/2014 navštěvuje středisko 340 klientů, kteří jsou zapsáni ve 26 zájmových útvech. Vzhledem ke skutečnosti, že zde zařízení funguje velmi krátkou dobu, získalo si velmi rychle svou klientelu. Smíšený pedagogický sbor tvoří dva interní a třináct externích pedagogů volného času.

Pracoviště disponuje vynikajícími prostorovými podmínkami, které umožňují realizaci všech zvolených zájmových útvarů (dále ZÚ) a jiných činností. Pro pohybové aktivity jsou určeny velký a malý taneční a baletní sál a rozlehlá tělocvična. Tyto místnosti doplňují šatny a sociální zařízení. Pro ostatní činnosti (např. ZÚ Základy vaření, Turistický kroužek,



Klubíčko a Klubko pro děti s rodiči, Barvínek, Netradiční ateliér atd.) slouží cvičná kuchyňka s jídelnou, multifunkční místnost, herna a výtvarná pracovna. ZÚ Železniční dopravy disponuje vlastní samostatnou místností. Všechny prostory jsou bezpečné a jejich vybavení podporuje realizaci školního vzdělávacího programu. Příkladná je esteticky vysoká, tematicky zaměřena výzdoba celé budovy, na které se podíleli studenti Pedagogické fakulty Ostravské University v rámci recipročních aktivit. Budova není bezbariérová.

Středisko volného času Dubina se nachází v sídelní zástavbě oklopené zelení v budově bývalé mateřské školy. Má vlastní zahradu, kterou využívá pro své klienty (relaxace, příměstské tábory). Budova je dvoupodlažní. V přízemí se nachází recepce, kancelář pedagogů, rekonstruované sociální zařízení, učebna pro výtvarné aktivity a prostorná místnost pro spontánní činnosti a hry. Je to klub, kde mohou zájemci během svého pobytu využívat k zábavě především stolní hry. V prvním podlaží jsou šatny pro klienty, externí pracovníky, sociální zařízení, sklad, menší tělocvična a taneční učebna. Další místnost je využívána pro různé příležitostné činnosti a navazuje na kuchyňku. Chodby a schodiště jsou vyzdobeny pracemi klientů, v recepci jsou vystavena ocenění za jejich úspěšná vystoupení na různých soutěžích a přehlídkách, včetně několik diplomů za přední umístění v soutěžích mažoretek (Všetulská hůlka).

Finanční předpoklady školského zařízení byly hodnoceny na základě ekonomických a výkonových ukazatelů za rok 2013 a zdrojů financování v roce 2014 k termínu inspekční činnosti.

Školské zařízení v hodnoceném období roku 2013 hospodařilo s finančními prostředky poskytnutými ze státního rozpočtu na přímé výdaje na vzdělávání (45 procent z celkových neinvestičních výdajů v hlavní činnosti), s příspěvkem na provoz z rozpočtu zřizovatele (9 procent z celkových neinvestičních výdajů v hlavní činnosti), neinvestičními a investičními účelovými dotacemi z rozpočtu zřizovatele, neinvestičními účelovými dotacemi Statutárního města Ostrava, Městský obvod Ostrava-Jih, investičními prostředky na projekt spolufinancovaný ze strukturálního fondu EU – Fondu soudržnosti a vlastními zdroji (úplata za zájmové vzdělávání, vstupné na akce, úplata za bytové akce a pronájmy). Poskytnuté finanční prostředky státního rozpočtu školské zařízení použilo především na platy a související zákonné odvody, ostatní osobní výdaje a učební pomůcky. Školské zařízení použilo finanční prostředky přidělené ze státního rozpočtu v souladu se školním vzdělávacím programem. Výdaje na učební pomůcky byly částečně a výdaje na školení a vzdělávání včetně dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků byly plně hrazeny z vlastních zdrojů.

Budova školského zařízení na ulici Gurtějova 8/1823 (sídlo), Ostrava-Zábřeh, je ve vlastnictví zřizovatele a škola ji má předánu do správy. Běžnou údržbu školské zařízení zajišťovalo z vlastních zdrojů. Z příspěvku na provoz od zřizovatele hradilo energie. Vzdělávání na odloučeném pracovišti J. Matuška 26a/82, Ostrava-Dubina, probíhá v pronajatých prostorách. V případě odloučeného pracoviště V Zálomu 1, Ostrava-Zábřeh, probíhá vzdělávání v části budovy, která je ve vlastnictví Statutárního města Ostrava, Městského obvodu Ostrava-Jih a školské zařízení jí má ve výpůjčce.

Školské zařízení v roce 2013 obdrželo účelové investiční prostředky na projekty „Rekonstrukce sociálního zařízení v budově SVČ“ – I. etapa (hrazen z dotace zřizovatele a částečně dofinancován z vlastních zdrojů), „Rekonstrukce tělocvičny“ (plně hrazen z dotace zřizovatele) a „Revitalizace objektu – SVČ Ostrava-Zábřeh, p. o.“, (spolufinancovaný z EU Fondu soudržnosti v rámci operačního programu Životního prostředí), jehož realizace byla započata v červnu a ukončena v září 2013. Na tomto projektu se dotačně podílel i zřizovatel a školské zařízení zapojilo vlastní zdroje.



Zřizovatel v roce 2013 poskytl škole neinvestiční účelové dotace v oblasti školství, volného času, prevence kriminality a životního prostředí na realizace projektů (např. „Fotbal pro rozvoj – Kopeme za lepší svět“, „Pravidelná činnost dětí ve volném čase“, „Klub Bavidlo“, „Klub Bavík“, „Den Země Ostrava 2013“, „Badatelský svět 2013/2014“). Z rozpočtu Statutárního města Ostrava, Městský obvod Ostrava-Jih školské zařízení obdrželo neinvestiční účelové dotace na projekty v oblasti volného času dětí a mládeže a prevence kriminality (např. „Pobočka v Zálomu“, „Zábavně a výtvarně“, „Čarodějnice a Den dětí“, „Celoroční festivalová činnost“).

Školské zařízení získalo v roce 2013 finanční dary na podporu vzdělávání, na letní tábor a na akci „Výstava železničních modelů a kolejíšť“, dále obdrželo grant z Nadace ČEZ na zakoupení učebních pomůcek.

Školské zařízení vhodně využívalo možnosti doplňkové činnosti (pronájmy) a z jejího výnosu hradilo potřeby hlavní činnosti. Určovalo priority podle svých rozpočtových možností. V roce 2013 hospodařilo s kladným hospodářským výsledkem.

Finanční prostředky ze státního rozpočtu na přímé výdaje na vzdělávání se pro rok 2014 plánují ve výši o 15 % nižší oproti roku 2013. Ke snížení došlo z důvodu nové metodiky rozpisu rozpočtu krajských normativů zakonzervováním žákohodin v nepravidelné činnosti. Finanční prostředky na provoz poskytnuté zřizovatelem se plánují ve výši o 5 % nižší než v roce 2013. V roce 2013 došlo k navýšení prostředků na provoz z důvodu zajištění činnosti nově vzniklého odloučeného pracoviště V Zálomu 1, Ostrava-Zábřeh.

SVČ má velmi dobré podmínky k realizaci svého ŠVP.

Hodnocení průběhu vzdělávání ve vztahu ke vzdělávacím programům

Školní vzdělávací program je zpracován podle požadavků školského zákona. Očekávané výstupy a kompetence jsou rozpracovány podle potřeb střediska. ŠVP zohledňuje reálné podmínky a možnosti zařízení a zájem a potřeby klientů. Organizace zájmové činnosti, její metody a formy umožňují realizaci ŠVP a inovaci jeho obsahu v souladu s platným školským zákonem.

SVČ Ostrava-Zábřeh Ostrava je otevřeným zájmovým zařízením, které poskytuje účastníkům vzdělávání vyplnění volného času zájmovou činností se zaměřením na různé oblasti prostřednictvím svých profesionálních pracovníků a externích odborníků. Účastníci získávají nejen znalosti a dovednosti, ale jsou vedeni k jejich využití v praxi. Činnost školského zařízení (dále ŠZ) se řídí *Celoročním plánem práce*, který je stanoven v souladu s personálním zabezpečením a materiálními podmínkami. Vedení ŠZ sleduje odborné vedení a kvalitní úroveň zájmových kroužků, klubů, příležitostných činností, soutěží, kurzů a prázdninových činností. Podklady pro tuto činnost jim dávají hospitace, dokumentace zájmových útvarů a pořádaných akcí a také informace od interních i externích pracovníků.

SVČ času je převážně zaměřeno na estetiku, společenské vědy, sport a pohyb. Zájmové vzdělávání je uskutečňováno několika formami. Pravidelnou výchovnou, vzdělávací a zájmovou činností (zájmové kroužky, kluby, kurzy). Příležitostnou výchovnou, vzdělávací, zájmovou a tematickou rekreační činností, nespojenou s pobytem mimo SVČ (taneční vystoupení a přehlídky, dny otevřených dveří, akce pro širokou veřejnost, specializované výstavy). Táborovou a další činností spojenou s pobytem, která se uskutečňuje prostřednictvím táborů, odborných soustředění a krátkodobých akcí. Otevřenou nabídkou spontánních aktivit s využitím k tomu určených prostor na všech třech pracovištích. Osvětovou činností včetně shromažďování a poskytování informací pro děti, žáky a studenty, popřípadě i další osoby a vedení k prevenci sociálně patologických jevů.



V neposlední řadě organizováním soutěží a přehlídek dětí a žáků ve spolupráci se školami a dalšími institucemi.

Školské zařízení vytváří vhodné prostředí pro vzdělávání. Materiální podmínky v současnosti zajišťují plnění stanovených cílů a jsou postupně obnovovány a modernizovány. Bezbariérový přístup je možný jen do přízemí budov. Vedení SVČ stále rozšiřuje nabídku služeb o atraktivní zájmové útvary a akce, které oslovují jejich klienty a uspokojují jejich potřeby. Vzhledem ke skutečnosti, že části města, kde SVČ vyvíjí svou činnost, mají vysoký podíl obyvatel se sociálním znevýhodněním, rozšiřuje SVČ nabídku spontánních aktivit a příležitostných akcí, aby oslovili a zaujali právě tuto část své klientely. Kromě toho úspěšně nabízejí a realizují řadu aktivit, které jsou vhodné pro klienty s mentálním nebo tělesným postižením. Sem patří zejména výtvarné (zejména keramika) a pohybové činnosti.

Ve všech střediscích probíhá většina činností podle rozvrhu od pondělí do čtvrtku, pátek je vyhrazen pro příležitostnou činnost (soustředění, vzdělávací akce pedagogů). V soboty a neděle probíhají pod vedením pedagogů další akce pro klienty.

V rámci hospitační činnosti navštívil inspekční tým na všech pracovištích pravidelné zájmové činnosti podle aktuálního rozvrhu. Byl sledován počet přítomných klientů, jejich aktivita, náplň činností, zajištění bezpečnosti a prováděna kontrola deníků. Pedagogové pracovali s klienty v klidu, s respektováním jejich osobnosti, a měli u nich zjevnou autoritu. Svým klidným jednáním vytvářeli atmosféru vzájemné důvěry. Bylo patrné příznivé sociální klima a kamarádské vztahy mezi klienty a pedagogy a mezi klienty navzájem.

Hodnocení výsledků vzdělávání ve vztahu k vzdělávacím programům

Obsah zájmového vzdělávání vychází z principu rozvoje klíčových kompetencí a koresponduje se základním principem otevřenosti. Je postaven tak, aby umožnil realizaci všech forem vzdělávání s přihlédnutím k věku, individuálním možnostem, zájmům a potřebám všech účastníků. Přístup pedagogů k účastníkům vzdělávání byl vstřícný, v kroužcích panovaly kamarádské vztahy, klienti se zájmem pracovali. Pedagogové využívali pestré formy práce a volili individuální přístupy.

Hodnocení činnosti probíhá průběžně na pedagogických radách a celkově za celý rok zpracovává vedení SVČ Hodnotící zprávu o činnosti a hospodaření za kalendářní rok. Vedení i pedagogové přijímají opatření k zlepšení své činnosti pro další období. SVČ cíleně shromažďuje informace a údaje svých klientů o zhodnocení jednotlivých akcí a tak získává zpětnou vazbu o své činnosti. Členové zájmových útvarů, zejména pohybových a estetických, dosahují předních umístění v soutěžích.

V roce 2013 klienti SVČ uspěli jak ve sportovních tak výtvarných soutěžích. Mezi největší úspěchy loňského roku patří umístění ve výtvarné soutěži „Hravý architekt“. Práce dětí z výtvarného kroužku z pobočky Dubina, byly vybrány jako nejlepší z Ostravy. Malí výtvarníci pak reprezentovali město na celorepublikové výstavě v Praze. Kolektiv dětí ZÚ Výtvarná dílna zvítězil se svou kolektivní prací ve výtvarné soutěži Tajemný svět barev „Příslaví“. Hokejbalový team SVČ Ostrava – Zábřeh obsadil 3. místo v Severomoravském poháru minihokejbalu.

Významné úspěchy sklízely členky aerobiku a roztleskávačky v pražském finále soutěže Děti fitness aneb sportem proti drogám, kde obsadily 1. místo v kategorii Groups junior 3. místo v kategorii Groups děti.

Velmi dobré výsledky zaznamenali také v mažoretkových soutěžích mezinárodních a celorepublikových soutěžích a v různých věkových kategoriích.



Na podzim roku 2013 se děti ze ZÚ Holúbek zúčastnily Mezinárodního folklorního festivalu v ruském Volgogradu a v roce 2014 v Turecku, kde úspěšně reprezentovaly město Ostravu jako jediný zástupce regionu.

V rámci mezinárodní spolupráce je SVČ již čtvrtým rokem zapojeno do projektu Fotbal pro rozvoj, kterou organizuje INEX-SDA. Je jediným regionálním partnerem pro MSK. Každým rokem do SVČ přijíždí skupina mládeže z keňské organizace MYSA, aby na základě vzájemné interakce, osvětou a neformálním vzděláváním šířili povědomí o globálních problémech – chudoba, znečištění ŽP, nemoci či válečné konflikty. Společnou platformou jsou fotbalová utkání. Projekt je finančně podpořen z prostředků ČRA a MZV v rámci Programu Zahraniční rozvojová spolupráce.

V roce 2013 byl SVČ, jako jedinému středisku v MSK, udělen titul fakultní instituce Ostravské univerzity. Studentům PF jsou umožněny ve středisku krátkodobé i dlouhodobé praxe.

Spolupráce se zřizovatelem Statutárním městem Ostrava je funkční. Vedení zařízení ho pravidelně informuje o všech aktivitách a zasílá mu plány práce a hodnotící zprávy o činnosti. Společně organizují celoměstské akce. SVČ má dobře rozvinutou spolupráci s ostatními SVČ ve městě, Vysokou školou báňskou, okolními základními školami a společenskými a kulturními institucemi, zejména v oblasti svého působení.

Závěry

- *Školské zařízení při své činnosti postupuje v souladu se zařazením do školského rejstříku.*
- *Školní vzdělávací program je vypracován v souladu se školským zákonem a je zpřístupněn veřejnosti. Při přijímání klientů dodržuje SVČ princip rovnosti.*
- *Při realizaci ŠVP respektuje SVČ zásadu rovného přístupu k zájmovému vzdělávání. Průběh vzdělávání rozvíjí u klientů dílčí klíčové kompetence, podporuje samostatnost a sociální vztahy. Pedagogové využívají obsahových a motivačních inovací v pedagogickém procesu a diferencují náročnost programu s ohledem na individuální předpoklady klientů.*
- *Při své činnosti respektuje SVČ zásady a cíle školského zákona. Sleduje a vyhodnocuje výsledky vzdělávání, usiluje o postupné zvyšování jejich standardní úrovně a podporuje rozvoj osobnosti klientů. Činnosti jsou zaměřeny na jejich všestranný rozvoj a jsou diferencovány s ohledem na věk a individuální možnosti klientů. Organizace vzdělávání, metody a formy práce vytvářejí odpovídající podmínky pro realizaci ŠVP.*
- *Ve školském zařízení pracuje funkční tým interních a externích pedagogů volného času, je zde zřetelná atmosféra spolupráce a komunikace. Zaměstnanci mají jasně vymezené kompetence. Velmi pozitivním prvkem je vytvoření skupiny spolupracovníků SVČ.*
- *Nabídka činnosti je na vynikající úrovni, průběžně se přizpůsobuje aktuálnímu zájmu účastníků. Je určena všem věkovým kategoriím. Svým zaměřením se podílí na primární prevenci sociálně patologických jevů ve městě. Její další rozvoj je však limitován způsobem financování SVČ (především limity pro mzdové prostředky interních a externích pedagogů volného času). SVČ klade důraz na zájmovou činnost spontánní a příležitostnou, kde úspěšně zapojuje i klienty ze sociálně znevýhodněného prostředí*
- *SVČ má své pevné postavení na místním trhu volného času a svojí činností vhodně doplňuje místní nabídku volnočasových aktivit.*



- *Současná organizační struktura umožňuje dostatečně pružné řízení. Plánování a organizování činnosti SVČ je účelně prováděno ve spolupráci s pracovníky.*
- *V materiální oblasti došlo k výraznému kvalitativnímu posunu. Vysoké nasazení pracovníků při získávání finančních prostředků a úspěšná účast v řadě grantových řízení vytvářejí podmínky pro celkové nadstandardní vybavení SVČ. Rezervy jsou na pracovišti v Dubině ve zkvalitnění vybavení některých učeben vhodným nábytkem. Postupné zkvalitňování materiálně-technického zázemí je vedením SVČ cíleně plánováno.*
- *Nabídka navazuje na osvědčené a tradiční činnosti. Oslovuje veškeré věkové skupiny potenciálních účastníků. Poměr plánovaných pravidelných a ostatních činností a aktivit je vyvážený.*
- *Zaměření pravidelné zájmové činnosti umožňuje získávat i zájemce, kteří jsou zpravidla obtížně získatelní pro tuto formu činnosti. Na profilu zaměření se výrazně podílejí zejména taneční, pohybové, výtvarné činnosti.*
- *Sledovaná pravidelná zájmová činnost byla vedena většinou velmi erudovanými pracovníky. Tato skutečnost se pozitivně odráží na kvalitě vedení a činnosti zájmových útvarů. U účastníků bylo cíleně podporováno upevňování návyků smysluplného trávení volného času. V posledních třech letech došlo k celkovému rozšíření nabídky zájmového vzdělávání. Sledovaná pravidelná zájmová činnost si trvale udržuje velmi dobrou úroveň.*
- *Finanční zdroje, které mělo školské zařízení ve sledovaném období k dispozici, byly dostatečné k zabezpečení školního vzdělávacího programu. Školské zařízení vhodně využívalo účelových dotací a dalších zdrojů k financování potřeb v hlavní činnosti.*

Silné stránky školy

- **Průběh vzdělávání směřuje k podpoře sociálních vztahů mezi klienty s využitím integrace klientů ze sociálně znevýhodněného prostředí a mentálním a tělesným postižením. Zároveň dostatečně stimuluje u klientů pohybovou aktivitu, pracovní a výtvarné dovednosti a významně podporoval sociální a personální kompetence.**
- **Kvalitní pedagogický sbor**
- **Mezinárodní spolupráce**
- **Spolupráce s ostravskými vysokými školami**
- **Práce s klienty se speciálními vzdělávacími potřebami**

Slabé stránky

- **Vzhledem k počtu pracovišť nízký počet interních pedagogických pracovníků**

Seznam dokladů a ostatních materiálů, o které se inspekční zjištění opírá

1. **Rozhodnutí Krajského úřadu Moravskoslezského kraje č. j. MSK 30179/2005 ve věci návrhu na zápis změny v údajích uvedených v rejstříku škola a školských zařízení ze dne 10. 11. 2005 a s účinností od 1. 1. 2006 (změna názvu)**
2. **Rozhodnutí Krajského úřadu Moravskoslezského kraje č. j. MSK 200213/2006 ve věci návrhu na zápis změny v údajích uvedených v rejstříku škola a školských**



- zařízení ze dne 20. 12. 2006 a s účinností od 1. 1. 2007 (místo poskytovaného vzdělávání Gurt'jevova 8/1823)
3. Rozhodnutí Krajského úřadu Moravskoslezského kraje č. j. MSK 160391/2008 ve věci návrhu na zápis změny v údajích uvedených v rejstříku škola a školských zařízení ze dne 6. 10. 2008 a s účinností od 8. 10. 2008 (místo poskytovaného vzdělávání J. Matuška 26a/82)
 4. Rozhodnutí Krajského úřadu Moravskoslezského kraje č. j. MSK 127825/2012 ve věci návrhu na zápis změny v údajích uvedených v rejstříku škola a školských zařízení ze dne 2. 10. 2012 a s účinností od 3. 10. 2012 (místo poskytovaného vzdělávání V Zálomu 1)
 5. Jmenovací dekret ředitelky příspěvkové organizace ze dne 1. 1. 2004
 6. Školní vzdělávací program pro zájmové vzdělávání s platností od 1. 9. 2011
 7. Potvrzení ve funkci ředitelky příspěvkové organizace s účinností od 1. 7. 2013
 8. Vnitřní předpis pro stanovení rozsahu přímé pedagogické práce ze dne 1. 1. 2012
 9. Deníky zájmových útvarů školní rok 2013//2014
 10. Zřizovací listina příspěvkové organizace Střediska volného času, Ostrava-Zábřeh, příspěvkové organizace ze dne 29. 6. 2006 a účinností od 1. 7. 2006
 11. Témata k zájmovému vzdělávání v pravidelné výchovné, vzdělávací a zájmové činnosti, nedatováno
 12. Aktuální výpis z rejstříku škol a školských zařízení platný k datu inspekce
 13. ŠVP pro zájmové vzdělávání s platností od 1. 9. 2011
 14. Dodatek K ŠVP „Strategický plán rozvíje SVČ“ s platností od 1. 9. 2011
 15. Výkaz o činnosti střediska volného času podle stavu k 31. 10. 2013
 16. Rámcový plán na rok 2013, nedatováno
 17. Rámcový plán na rok 2014, nedatováno
 18. Příloha č.1 k Rámcovému plánu na rok 2014 – rozpis táborů a víkendových pobytů
 19. Příloha č.2 k Rámcovému plánu na rok 2014-Organizační struktura SVČ Ostrava-Zábřeh
 20. Příloha č.1 k Rámcovému plánu na rok 2014-Plán dalšího vzdělávání pracovníků v roce 2014
 21. Hodnocení plánu za rok 2013
 22. Hodnocení plánu za rok 2012
 23. Měsíční plány práce za školní roky 2012/2013 a 2013/2014
 24. Záznamy z hospitační činnosti vedení školy od školního roku 2012/2013
 25. Vyhodnocení hospitační činnosti a za jednotlivá pololetí školních let 2012/2013 a 2013/2014
 26. Zápisy z kontrolní činnosti ředitelky školy mimo pedagogický úsek za školní roky 2012/2013 a 2013/2014



27. Zápis z porad škol. rok 2013/2014
28. Plán porad na školní rok
29. Záписы z jednání pedagogických rad za školní roky 2011/2012 až 2013/2014
30. Vnitřní ze dne 1. 9. 2012 (včetně prezenčních listin s podpisy interních i externích pracovníků SVČ podepsáno v průběhu září 2013)
31. Organizační řád ze dne 1. 1. 2012
32. Uskutečněné DVPP 2011/2012 až 2013/2014, nedatováno
33. Náplně práce pedagogických pracovníků ZŠ platné k datu inspekce
34. Doklady o nejvyšším dosaženém vzdělání pedagogických pracovníků ZŠ
35. Tabulka č. 1 - Údaje o finančním vypořádání dotací poskytnutých ze státního rozpočtu v roce 2013 ze dne 23. 1. 2014
36. Výkaz zisku a ztráty příspěvkové organizace sestavený k 31. 12. 2013 ze dne 12. 2. 2014
37. Rozbory hospodaření za rok 2013
38. Hlavní kniha účtů – účetní rok 2013 tisk dne 12. 3. 2014
39. Druhové členění nákladů a výnosu ÚZ 33353 tisk dne 14. 5. 2014
40. Avízo pro příjemce podpory v rámci programu OPŽP ze dne 19. 11. 2013 (projekt „Revitalizace objektu – SVČ Ostrava-Zábřeh, p. o.)
41. Přípis zřizovatele: Schválený rozpočet na rok 2014 ze dne 2. 1. 2014
42. Přípis Krajského úřadu Moravskoslezského kraje: Rozpis přímých výdajů na vzdělávání na rok 2014 čj. MSK 54104/2014 ze dne 28. 4. 2014



Poučení

Podle § 174 odst. 14 školského zákona může ředitelka školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. Případné připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, Matiční 20, 702 00 Ostrava, případně prostřednictvím datové schránky (g7zais9) nebo na e-podatelnu (csi.i@csicr.cz) s připojením elektronického podpisu na výše uvedenou adresu, a to k rukám ředitele inspektorátu.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli. Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole, již se týká, a v místně příslušném inspektorátu České školní inspekce.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Titul, jméno, příjmení, funkce

Mgr. Jiří Crhonek, školní inspektor

Mgr. Jiří Crhonek v.r.

Mgr. Hana Štefková, pověřená osoba

Mgr. Hana Štefková v.r.

Mgr. Josef Navrátil, školní inspektor

Mgr. Josef Navrátil v.r.

Ing. Lada Bednářová, kontrolní pracovnice

Ing. Lada Bednářová v.r.

Bc. Lenka Fulnečková, kontrolní pracovnice

Bc. Lenka Fulnečková v.r.

V Novém Jičíně 5. června 2014

Datum a podpis ředitelky školského zařízení potvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

(razítko)



Mgr. Alena Valkovičová, ředitelka

Mgr. Alena Valkovičová v.r.

V Ostravě dne 24. června

Připomínky ředitelky školského zařízení

9. červenec 2014

Připomínky nebyly podány.